

Пружина сжимается

Вчерашний день на российском фондовом рынке снова напоминал бои местного значения, о чём говорили как относительно небольшая волатильность, так и объёмы торгов, которые хотя и увеличились по сравнению с понедельником, но оставались ниже среднего. В целом же по динамике – утренний позитив быстро сменился продажами, но они были неагрессивными, и индексы закрылись разнонаправленно – если ММВБ припал на 0,2%, то РТС на фоне укрепления рубля подрос на 0,4%.

Исследуя 2-часовой график индекса ММВБ, видим, что открывшись на умеренно-позитивном внешнем фоне с небольшим гэпом вверх, котировки попытались продолжить растущую тенденцию. Однако начавшие снижаться цены на нефть выбили почву из-под ног «быков» и заставили их отступить от этих планов. Правда, и «медведи» не спешили возобновлять контратаку пятницы и больше походили на коал – на снижении индекс не вышел из покупки даже «по 2-м часам» по Б.Уильямсу, хотя самая ближайшая поддержка в лице краткосрочного растущего тренда (7) и была проколота. Во второй половине дня рынок стабилизировался, и в итоге закрытие произошло в относительно небольшом минусе.



Таким образом, затягивание оперативной паузы хотя и отбросило «быков» немного назад, но существенных потерь им не принесло – видимо, на фоне продолжающих рост американских площадок наши «медведи» предпочитают пока подождать. Да и покушавшие травки с северных пастбищ на высоте «1370» «быки» будут выглядеть более аппетитно для них ☺.

Так что сейчас у покупателей остаются все шансы на возобновление отскока, начавшегося почти месяц назад. В этом случае роль ближайшего сопротивления

сыграет вчерашний максимум (1355,1 п.), основным остаётся среднесрочный падающий тренд (9) (1365-1370 пп.). Кстати, за последние 3,5 сессии сформировался небольшой «треугольник», и если он разрядится вверх, то целью этого роста будет район как раз 1370 п. Так что сегодня мы увидим либо сжатие этой пружины до предела, либо уже выход из «треугольника».

Если же «бурые» проявят нетерпеливость и всё же усилят давление, то ближайшей поддержкой будет 2-часовой фрактал на продажу Y (1338,6 п.). Основным редутом «бычьей» обороны остаётся кластерная зона, в которой проходят средняя линия (9*) канала (9-9**) и краткосрочный растущий тренд (5) (1310-1315 пп.).

Сегодня с утра внешний фон скорее нейтральный. Накануне рынки США продолжили набирать высоту и закрылись в неплохом плюсе (основные индексы прибавили в среднем по 0,6%), Латинская Америка также поддержала этот оптимизм северного соседа (кроме Бразилии, которая не работала). Сейчас фьючерсы на американские индексы торгуются в небольшом минусе, Азия «разноцветная»: если Япония и Корея снижаются в пределах 0,8%, то Китай подрастает на 0,2%, Гонконг и Индия в «нуле». Нефть за вчерашний день подорожала на \$0,6 до \$107,8 (Brent), а в настоящий момент её котировки находятся в «нуле».

Вчера мы рекомендовали удерживать «лонг», но в случае уверенного преодоления тренда (7) и фрактала Y переворачиваться в «шорт». Тренд (7) был проколот, но несильно, а до фрактала Y цены даже не дошли. Сегодня рекомендацию почти не меняем – удерживать длинную позицию, но при преодолении фрактала Y переворачиваться в «шорт».